

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации **Радуловой Яны Игоревны**  
на тему **«Особенности интеграции внутреннего и внешнего пространства в архитектуре малоэтажного жилища»**, представленной к защите в диссертационный совет Д 212.162.07 при ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет» на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Рассматриваемая диссертация посвящена актуальным в современной архитектуре вопросам формирования «приграничных» стыковых участков среды на примере пространства малоэтажного жилого дома.

Автор убедительно доказывает, что существует необходимость комплексного и системного изучения особенностей интеграции внутреннего и внешнего пространства в архитектуре, которые должны быть направлены на их гармонизацию и единство, а также на восстановление нарушенных адаптационных связей между ними. Несомненно, для восстановления нарушенных связей существует потребность в разработке инструментария достижения целостности внутренней и внешней сред в жилом доме.

Для формирования современной эстетически комфортной среды в архитектуре малоэтажного жилища предлагаются разработанные автором принципы и приемы формирования целостности внешнего и внутреннего пространства.

Основные выводы и результаты исследования четко сформулированы и отражают законченность работы и ее научную и практическую значимость. Среди наиболее значимых результатов диссертации Яны Игоревны Радуловой можно выделить следующие: впервые на теоретическом уровне создана концепция интеграции внутреннего и внешнего пространства в архитектуре малоэтажного жилища; разработана классификация выявленных видов формирования границ между внутренним и внешним пространством в архитектуре малоэтажного жилого дома; выявлена морфология граничных (адаптационных) пространств в

архитектуре малоэтажного жилища. Практические результаты работы очень важны для использования в учебных программах по проектированию по направлениям Архитектура и Дизайн архитектурной среды.

Автореферат написан профессиональным языком и имеет наглядную графическую часть, отражающую основные выводы и результаты исследования.

В качестве недостатка можно отметить чрезмерно сжатую форму изложения материала автореферата, хотелось бы увидеть более подробное разъяснение факторов, влияющих на формирование пространственных границ между внутренним и внешним пространством малоэтажного жилища. Однако, несмотря на данное замечание, диссертационная работа по объему и содержанию соответствует требованиям ВАК, а ее автор Радулова Яна Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

Кандидат архитектуры, профессор,  
Почетный архитектор России,  
директор Института архитектуры и дизайна  
Сибирского федерального университета

Герашенко Сергей Михайлович

Под  
Начальн.

«11» сентября 2017 г.

ФГАОУ ВО "Сибирский федеральный университет  
Институт архитектуры и дизайна

Адрес: РФ, 660041, Красноярск, пр.Свободный,79/10, ауд. Р5-07

Тел.: +7(391)244-86-25

E-mail: [offis@sfu-kras.ru](mailto:offis@sfu-kras.ru)